

Неделя детской книги в библиотеках Оричевского района.

Долгожданные весенние каникулы для читающих ребят традиционно ассоциируются с большим праздником – Неделей детской книги. Это праздник всех тех, кто любит читать, праздник любознательных детей, влюбленных в книгу, праздник веселых приключений, новых литературных открытий.

*Пусть эта «Книжкина неделя»
Продлится только до апреля.
Но вы, читающий народ,
Любите книгу круглый год.*

В Адышевской СБФ для дошкольников прошел литературный праздник «Жили-были книжки». Ребята узнали историю праздника «Неделя детской книги», а затем отправились в путешествие по русским народным сказкам. Вместе с волшебным яблоком их ждали испытания: «Волшебный клубочек», «Полезные советы от сказочных героев», «Угадай-ка», викторина-презентация «Гуси-лебеди». Посмотрели и обсудили мультфильм «Волк и лиса», познакомились со сказочными книгами. Присутствовало 23 человека.



Беседа - игра «Кукольный театр» проведен Татьяной Викторовной Пиковой вместе с куклой Петрушкой. Она рассказала дошкольникам о кукольном театре, и какие бывают виды кукол.



Затем учащиеся Адышевской средней школы показали для детей сказку «Курочка Ряба». Ребятам очень понравилось кукольное представление. Присутствовало 24 человека.

Для учащихся 1-5 классов библиотекарь провела громкие чтения «Мир Бажова», читали сказ «Каменный цветок». Присутствовало 6 человек.

Игра-викторина «В гостях у Виталия Бианки» прошла для учащихся 2 класса. Ребята посмотрели презентацию о жизни и творчестве писателя. Отвечали на вопросы викторины по произведениям В. Бианки. Детям нравятся книги этого писателя. Ведь он умел так необычно и сказочно описать животных и птиц. Все взяли почитать книги Бианки домой. Присутствовало 16 человек.

Игровой час «Собираем пазлы», прошел для учащихся 1-3 классов. Собирали пазлы и посмотрели мультфильм «Маша и медведь». Присутствовало 6 человек.

15 марта для ребят из кружка «Почитай-ка» **Быстрицкой СБФ** прошло необычное мероприятие - литературное кафе «Читайте вкусно». Библиотекарь пригласила ребят на «чаепитие», только в качестве «десерта» - книги. Библиотекарь пояснила, что литературные вкусы растут вместе с ребятами: сначала это были сказки, которые читали родители, а потом и первоклашки сами, затем открытием стали Н. Носов, В. Драгунский, Н. Сладков, А. Барто и другие детские авторы. Читать нужно уметь «вкусно», наслаждаясь книгой, а не из-под



палки. Ребята сами определили жанр, который им нравится: Яна Золотарева любит сказки и смешные рассказы; Артем Коновалов - энциклопедическую литературу, путешествия в разные страны; Олег Пестриков предпочитает детективные истории; Артем Савиных любит читать исторические рассказы. А второклассникам еще предстоит выбрать любимые книжки и любимых писателей. В литературном кафе приняли участие 10 человек.

22 марта ученики 1-3 классов отправились в литературное путешествие «В гости к Петрушке». Ребята узнали, что на Руси первые театральные представления были кукольными, а проходили они на площадях во время ярмарок и обязательным героем этих представлений был Петрушка – скоморох. А вот в Древней Греции представления были тоже на открытой местности и продолжались они даже по несколько дней. Днем рождения театра считается 27 марта, когда в честь бога Дионисия проходили знаменитые представления. Затем библиотекарь предложила ребятам виртуальную экскурсию в театр, напомнила, что театры бывают разными. Ребята познакомились с новыми понятиями: оркестровая яма, партер, программка, занавес, декорации, режиссер. Ответили на вопрос библиотекаря «Что связывает театр и библиотеку?», разгадали кроссворд, а затем сами попробовали себя в роли артистов, инсценируя сказки «Теремок» и «Три поросенка». Путешествовали 8 человек.



26 марта занятие клуба «Библионяня» было посвящено творчеству Ирины Токмаковой. Библиотекарь рассказала, что у книжки тоже бывает день рождения и по всей стране идет «Книжнина неделя», придуманная детскими писателями, чтобы ребята поближе познакомились с книгой. Все вместе дошколята спели для книжки «Каравай», библиотекарь напомнила, как нужно обращаться с

книгой и прочитала для ребят несколько стихов Ирины Токмаковой.

В Гарской СБФ началась Неделя традиционно с праздника «Царство королевы Книги».

Ведущая библиотекарь познакомила ребят с книжной выставкой «С книгой поведёшься – ума наберёшься», прочитала стихи посвященные книгам и библиотеке, рассказала об истории проведения Недели детской книги. Ребята в стихотворной форме рассказали о правилах обращения с книгами, правилах поведения в библиотеке. Затем ребята участвовали в различных конкурсах «Моя любимая сказка», «Угадай-ка», «Дополни» и другие. Самые активные получили сладкие призы. В заключение пили чай



и смотрели мультфильм «Лунтик». У книжной выставки проведён обзор книг, взято 6 экземпляров. Присутствовало 20 человек.

Гарской СБФ совместно со школьной библиотекой проведён конкурс чтецов басен И. А. Крылова, проведён к 250-летию писателя. В мероприятии приняли участие учащиеся 1 и 3 классов. Присутствовало 15 человек.

Инсценировка сказки К. Чуковского «Нынче муха – цокотуха – именинница». «Мухе – цокотухе нынче – 95 лет. Мероприятие началось с просмотра презентации о жизни К. И. Чуковского. Затем ребята 1 класса инсценировали сказку «Муха – цокотуха». В заключение посмотрели мультфильм «Путаница» Присутствовало 17 человек.

Совместно со школьной библиотекой проведена викторина «Лукошко сказок». На мероприятии дети отгадывали загадки, участвовали в викторинах и конкурсах. По сказочным героям и предметам, которые находились в лукошке, угадывали названия произведений и авторов. Присутствовало 17 человек.

Гарской СБФ совместно со школьной библиотекой поставлен спектакль к 80-летию сказки П. Бажова «Малахитовая шкатулка», в котором приняли участие ученики 4, 6 классов. Ребята готовились к этому мероприятию 1,5 месяца. Оформляли комнату, готовили корону,



шкатулку, каменный цветок, подбирали костюмы. Спектакль очень всем понравился. Сказка Бажова «Малахитовая шкатулка» в первую очередь воспекает трудолюбие уральских мастеров и веру в волшебство. Она учит тому, что нельзя в трудной ситуации опускать руки. Все участники спектакля награждены благодарственными письмами и сладкими призами. Присутствовало 45 человек.

В библиотеке организована «Книжкина больница», отремонтировано

18 детских книг учащимися 6 класса.

В Истобенской СБФ организована и проведена конкурсная программа «В стране невыученных уроков», присутствовало 8 человек. Из страны невыученных уроков совершили путешествие в страну выученных уроков; чтобы попасть туда, нужно было познакомиться с книгами-помощницами. Выдано 5 экземпляров.

На литературном кроссворде «Героев книжных имена» присутствовало 6 человек. Своеобразная викторина по знанию героев детских книг и их авторов. Также нужно было найти соответствующую книгу на полке.



В Коршикской СБФ проведен час профориентации «Библиотекарь – это звучит



гордо...» проведён для учащихся 8-11 классов, присутствовало 35 человек. Библиотекарь Алевтина Алексеевна Шишкина рассказала ребятам о профессии библиотекаря. В ходе мероприятия были также проведены ролевые ситуационные игры, дающие ребятам представление о профессии библиотекаря. В конце мероприятия детям было предложено один день побывать в роли библиотекаря.

Интеллектуальный марафон «Алфавит» был проведен с учащимися 5-11 классов, присутствовало 120 человек. Мероприятие

проводилось совместно со школой в помещении школы.

Представители каждого класса крутили волчок со стрелкой, кидали кубик, в результате определялся вопрос, на который нужно ответить всему классу. Вопросник для марафона состоял из 6 тем. В каждой теме вопросы стояли в порядке алфавита, поэтому игра и называлась «Алфавит». Движение начиналось от слова «старт» и заканчивалось словом «финиш». Правильный ответ давал право на 1 ход вперед. По дороге от старта до финиша ребятам выпало немало препятствий: возврат назад к старту, возврат на несколько клеток назад, или наоборот вперед и т.д.



Игра получилась очень оживленной, эмоциональной. Каждый класс боролся за право стать победителем. В результате марафона первым к финишу пришел 8 класс.



Виртуальное путешествие «Семь чудес Вятского края» прошло с учащимися 4 класса, присутствовало 20 человек.

Библиотекарь Алевтина Алексеевна Шишкина рассказала ребятам о природных заповедниках, заказниках, об интересных природных достопримечательностях нашего края.

Ребята услышали легенду об озере Лежнинском, о плавучих островах озера Шайтан, о заповеднике Нургуш и других. Конечно, наибольшее впечатление у детей осталось о Котельничском местонахождении ископаемых позвоночных. Рассказ библиотекаря сопровождался слайдовой презентацией, подготовленной к мероприятию.

Познавательный час «Космос – это интересно» прошел с детьми детского сада, присутствовало 18 детей. Дети познакомились с таким понятием как «невесомость», узнали имя первого космонавта, совершили «космический полет». В ходе мероприятия дети разгадывали загадки о космосе, приняли участие в «Космической викторине», посмотрели видеозапись о том, как отправлялся в космос первый космический корабль «Восток».



В Кучелатовской библиотеке прошло громкое чтение рассказа К. Г.Паустовского «Кот - ворюга» с последующим обсуждением. В рассказе Константина Паустовского говорится о коте, которого все прозвали Ворюгой. Это неспроста. Кот действительно повадился воровать все, что плохо лежит. В итоге кот перевоспитался. Стал воспитанным,

домашним котом. Кот остался жить в доме, стал полезным и вместо «ворюги» превратился в «сторожа»: караулил кур.

Чему же учит нас этот рассказ? Прежде всего, доброму отношению к животным. Все домашние питомцы любят, когда к ним относятся с любовью и лаской, считают членами семьи. В ответ они также платят добром.



Также автор говорит о том, что проказничать - это плохо. Когда кот проказничал, его никто не любил, все только и придумывали способы, как его изловить.

Еще одна мысль: почему бы не попробовать перевоспитать хулигана. Иногда это удается.

Эта история поучительная: воспитывает быть сострадательными, помогать братьям меньшим, проявлять доброту и чуткость. Только положительные поступки могут перевоспитать нехороший характер, как показывает автор на примере персонажа.

В Лёвинской ГБФ состоялась «День новой книги», присутствовало 23 человека.

Это, конечно же, в основном дары от читателей и книги, полученные из Оричевской районной библиотеки. Некоторые дети во время «Книжкиной недели» подарили библиотеке книги из личных библиотек. Дети познакомились с новыми книгами, читали отрывки из книг вслух, участвовали в викторине. И, конечно же, взяли книги для чтения домой. Очень порадовало, что практически все книги были сразу разобраны, так как новинками библиотека, к сожалению, не изобилует. Всего выдано 17 книг.

Проведена беседа о культуре чтения «Книга – лучший друг ребят» для учащихся 7 класса, присутствовало 20 человек.

Поговорили с ребятами о пользе книги и чтения в жизни человека. Ребята высказали свое мнение по этому поводу и пришли к выводу, что, несмотря на загруженность учебным процессом, время для чтения надо все же находить. Библиотекарь



познакомила ребят с книгами для их возраста, а затем провела библиографическую игру.

Состоялось громкое чтение книги И. Акимушкина «Жил-был ежик» для учащихся 3Б класса, присутствовало 12 человек.

Ребята познакомились с творчеством писателя-юбиляра Игоря Акимушкина. Прочитали вслух книгу писателя «Жил-был ежик» и провели по ней игру, в которую дети включились с удовольствием. С закрытыми глазами рисовали ежей с ежатами, отвечали на

вопросы викторины по книге. Например: сколько видов ежей существует? Чего не любят ежи? Чем полезны ежи?

Ребята очень заинтересовались книгой, потому что многие из них видели живых ежей, но не все знали об их повадках и образе жизни.

Организована и проведена экологическая игра «В мире природы В. Бианки» для учащихся 3А класса, присутствовало 19 человек.

Посредством игры ребята



знакомились с творчеством писателя-натуралиста В. Бианки. Отгадывали загадки о птицах, угадывали животных по описанию, совместно разгадывали кроссворд по творчеству писателя. А в конце познакомились с его книгами.

Литературный час «Мудрые сказы П. Бажова» проведён для учащихся 4 класса, присутствовало 24 человека.



Ребята познакомились с творчеством писателя-юбиляра П. Бажова и его мудрыми сказами. Зачитывали и отгадывали отрывки из сказов, отгадывали из какого сказа вещи, отвечали на другие вопросы. Оказалось, что не все дети достаточно хорошо помнят творчество писателя, поэтому им предложено было перечитать его книги.

Организован и проведён мастер-класс «Карандашница - заяц» для учащихся 1-4 классов, присутствовало 7 человек.

Дети из пластиковой бутылки и картона изготовили чудесную

карандашницу в виде зайца. Не все успели завершить работы и унесли доделывать их домой.

Подготовлен и проведён литературный праздник «С книгой мир добрей и ярче» для учащихся 1-4 классов, присутствовало 18 человек.

В выходной суббота выходной день библиотека пригласила детей на закрытие «Недели детской книги». На праздник к детям пришли «Королева книга» (библиотекарь Анна Ивановна Вихляева) и «Скука зеленая» (читатель Эмма Вячеславовна Малкова). Дети разделились на 2 команды и соревновались в знаниях и эрудиции: разгадывали кроссворды и ребусы, рисовали, отгадывали «путаницы - перепутаницы», танцевали под музыку со «Скукой зеленой», не давая ей скучать, пытались с закрытыми глазами поставить нос клоуну и в других конкурсах и играх. При этом «Скука зеленая» все время пыталась сбить детей с толку, приглашала поскучать вместе с ней, но дети прекрасно справились со всеми заданиями и не пошли у нее на поводу. В результате «Скука» поняла, что на празднике собрались дети – всезнайки, их не спутаешь, особо с ними не поскучаешь, и ушла восвояси несолоно хлебавши. Все дети получили сладкие призы, а победила, конечно, дружба.



В Лугоболотной СБФ проведена игровая программа «Вместе читаем, вместе поиграем!», присутствовало 42 человека. Библиотекарь рассказывала детям, что Неделю детской книги празднуют дети в больших и малых городах, сёлах, деревнях, везде, где есть юные любители книги. Книга – верный друг, большой и умный – не даёт скучать и унывать: Затекает спор – весёлый, шумный, помогает новое узнать. Рассказывают книги о героях, на юг, на север, на восток ведут. Секреты мира,



тайны приоткроют, найдут на всё ответ, совет дадут. Детям очень понравились, игры, викторины, разминки, загадки.

Проведены викторины: «Сказка – это чудо», «И сказки оживают», присутствовало 42 человека. Библиотекарь рассказала детям, что сказки любят и взрослые и дети. Что же такое сказка? Сказка – это произведение, связанное с устным народным творчеством, с личной фантазией человека, идеей автора. Создавалась сказка с целью развлечения и воспитательной



целью. Сказка учит доброте, честности, смелости, трудолюбию и другим положительным качествам. Любимыми героями сказок были и остаются на Руси: Иван царевич, Иван Дурак, Василиса Прекрасная, Василиса Премудрая и т.д. Злые герои - Баба-Яга, Кощей Бессмертный, Змей Горыныч.

Сказки бывают разные: о животных, бытовые сказки, волшебные. Словом это волшебный мир, рассказывающий о том, что лучше быть добрым и честным. Читая, слушая, просматривая сказки, мы испытываем чувство грусти, радости. Сказка – это чудо! Дети

отгадывали сказки не только по описанию тех или других сказочных героев, но и по рисункам, по предметам и вещам из сказок.

Подготовлено литературное путешествие «В стране книг», присутствовало 40 человек. Библиотекарь рассказала ребятам, что все знаменитые люди черпали знания из книг, с книг начинались их творческие пути. Книги всегда рядом с нами. О чем бы мы ни захотели узнать, книги расскажут. Не всегда интернет



даст точный ответ, а книга ответит на все вопросы, времени вашего чуть, чуть больше займёт, но вы получите правдивый и точный ответ на ваш вопрос. Книги – это верные,

надежные друзья. И они бывают удивительно разные и по содержанию и по оформлению. Библиотекарь предложила ребятам обратить внимание на книжную выставку, в которую вошли необыкновенные красочные книги, энциклопедии, и исторические, и художественные книги и конечно сказки, также дети с удовольствием приняли участие в викторинах, отгадывали загадки и кроссворды.



Проведена театрализованно-игровая программа «В гостях у сказки», которая прошла в актовом зале Лугоболотной школы,

присутствовало 34 человека. Лугоболотная библиотека совместно с педагогами первого и второго классов подготовили сценки «Колобок» и «Муха – Цокотуха».

В Мирнинской ГБФ оформлена книжная выставка книг современных авторов «Удивительное путешествие», для учащихся 4-9 классов, выдано 16 книг. Книги, представленные на выставке, получены по ВСО – 26 экземпляров.

Проведена беседа-обзор «Новые книги нового века» в детском клубе «Детвора», для учащихся 4 класса.

Четыре раза провели утренник «Волшебный мир сказок Андерсена», для дошкольников, присутствовало 75 человек (2 старшие группы и 2 подготовительные).

На мероприятии библиотекари рассказали о жизни и творчестве Х. К. Андерсена, дети с интересом слушали рассказ, задавали вопросы. Подробнее мы остановились на 4 сказках: «Дюймовочка», «Русалочка», «Снежная



королева», «Стойкий оловянный солдатик». Ребята с удовольствием отвечали на вопросы электронной викторины по этим сказкам. В заключении дети посмотрели мультфильмы: «Стойкий оловянный солдатик» (подготовительная группа); «Гадкий утёнок» (старшая группа).

Оформлена книжная выставка «В мире сказок Андерсена» с эпиграфом: «Всё моё богатство – это мои сказки». Х. К. Андерсен.

В Пищальской СБФ открыли Неделю детской книги книжной выставкой-обзором «Новинки из книжной корзинки», выдано 10

книг. Выставка позволила каждому желающему выбрать книгу на свой вкус.

Зима отступает, сдавая свои позиции. Ярко светит солнышко, на крышах висят сосульки, и капли громким звоном падают вниз. Весна идет.

Для ребят прошел познавательный час «Пришла весна нарядная», присутствовало 12 человек. Ребята познакомились с весенним календарем, вспомнили все весенние месяцы, узнали новые пословицы и поговорки о природе и весне, рассказали весенние стихи, отгадали загадки, познакомились с книгами, рассказывающими о красоте русской природы весной. Узнали о приметах наступившей весны. Настроение у всех было весеннее!

Сказки любят все дети: волшебство и приключения увлекают, развлекают и учат добру и справедливости. Слушая и читая сказку, мы попадаем в волшебный мир, где происходят чудеса, где добро всегда побеждает зло.

И, конечно же, в дни весенних каникул невозможно обойтись без сказок. Для ребят прошел час сказок «Жили – были сказки». Ребята пригласили в страну сказок, в волшебный сказочный лес. Сначала ребята собрали котомку из сказочных предметов, которые им помогли в пути, затем отгадали загадки, чтоб попасть в сказку, где их встретила веселая Баба Яга. Вместе с ней ребята путешествовали по волшебному лесу, побывали в Кошечьем царстве, прошли его испытания, угадав все сказки по иллюстрациям, собрали «волшебные шишки». Прошли весело по болоту Кикиморы, преодолев все кочки с заданиями.

Вспомнили сказочных героев, поиграли в игры, узнали много нового и интересного, отдохнули со сказкой.



Для ребят прошел литературный час «Мастер улыбки – Виктор Драгунский».

Ребятам рассказали интересные факты из биографии писателя: о его работе в цирке клоуном, о создании им уникального театра пародий «Синяя птица».

Отправились в путешествие по страницам книг автора. Ребята хорошо знакомы с произведениями Драгунского. Они показали хорошее знание содержания рассказов в конкурсе «Читаем внимательно». Приняли участие в викторине «Денискины вопросы». Дениска Кораблев был веселым и жизнерадостным и все конкурсы для ребят были такими же. Были зачитаны отрывки из его рассказов: над одним ребята смеялись, над другим задумались о том, что такое хорошо и что такое плохо, о том, что мы любим и о чем мечтаем, об ответственности, учебе.

Завершили час пожеланием. Если кому-нибудь вдруг станет грустно, приходите в библиотеку и читайте веселые и поучительные рассказы Виктора Драгунского.

Библиотека пригласила ребят на библиотечный час «В стране Читалии», присутствовало 10 человек. Ребятам предложили отправиться в путешествие по стране «Читалии». Их ждала увлекательная встреча с любимыми героями книг. Но книжные герои не смогли прибыть на праздник. Они оставили ребятам телеграммы, позабыв поставить свои подписи. Ребята дружно разгадали, кто же прислал эти телеграммы и из какой сказки. Затем совершили остановки: на станции «Загадки», «Математическая», «Поэтическая», «Музыкальная», «Творческая». За каждый правильный ответ ребята получали аплодисменты, улыбки и удивительное чувство радости от встречи с любимыми произведениями. А победитель – все участники часа – самые начитанные и верные друзья книги.



Познавательный час «Путешествие в страну Вежливости», присутствовало 8 человек.

Ребята совершили путешествие в одну необычную волшебную страну. В этой Стране люди поздравляют друг друга с удачей, утешают и успокаивают в беде, уступают место старшим, помогают друг другу, любят делать друг другу подарки, говорят добрые и вежливые слова. Эта удивительная страна называется – Страна Вежливости.

Ребята отвечали на вопросы викторины, вспомнили вежливые слова, без которых невозможно в жизни обойтись, пословицы и поговорки о доброте и вежливости. Ребятам рассказали о том, что добрые слова непременно должны сочетаться с добрыми поступками. Ребят призывали чаще говорить друг другу волшебные слова. Познакомили с книгами из Кировской областной научной библиотеки им. А. И. Герцена представленной на выставке «Школа этикета». Весело и дружно ребята отпраздновали День рождения детской книги.

В Пустошенской СБФ провели конкурс чтецов «Читаем Пушкина» в рамках занятия



детского клуба «ЧИП». Ребята декламировали как стихи поэта, так и отрывки из сказок.

Продолжили встречу с творчеством А. С. Пушкина на литературном часе «Погостим в Лукоморье у Пушкина». Ведущая (В. В. Жолобова) рассказала о семье поэта, детских годах и пригласила няню Арину Родионовну (Н. С. Бака), которая рассказала ребятам сказку «Как

некоторый царь придумал жениться». Ребята рассмотрели репродукции художников и посмотрели выставку вышитых картин «Вас в мир прекрасного зовем».

Проведён День игры и игрушки «Учение с увлечением». Ребята играли в настольные игры. Журнал «Ежик» предлагает своим читателям много разнообразных игр. Присутствовало 12 человек.

В «День детского журнала» было выдано маленьким читателям 35 экземпляров различных журналов. Это своеобразный рекорд для Пустошенской библиотеки.

На литературном часе «Классика на полчасика» присутствовали ребята 3-4 классов. Они представили понравившиеся им произведения, написали отзывы. Ребят подготовила к мероприятию Л. А. Лубнина. Присутствовало 9 человек.

Неделя детской книги «С книгой мир добрей и ярче!» прошла в **Стрижевской ГБФ**.



Проведена беседа «Добрые сказки, для добрых сердец» для учащихся 1-4 классов, на которой присутствовало 20 человек. Дети познакомились с жизнью и творчеством Натальи Абрамцевой.

На часе экологии «Репортажи из леса» присутствовало 25 человек, учащиеся 1-5 классов. Литературное путешествие по лесу, знакомство с жизнью животных и растений подарило детям массу интересной информации о природе. Маленький житель леса – ёжик рассказал ребятам

о том, как ему и всем лесным жителям мешает жить в лесу мусор. Чтобы дети запомнили о путешествии надолго, библиотекарь предложила им сделать забавную фигурку ёжика, как напоминание о бережном отношении к природе.

Подготовлен литературный праздник «У книжек дни рождения, конечно, тоже есть» (Книги-юбиляры 2019 года) для учащихся 4-5 классов, присутствовало 18 человек. Знакомство с книгами – юбилеями года, написанными много лет назад, произвело на детей огромное впечатление. Оказывается, ещё их бабушки зачитывались этими же изданиями, а читательский интерес к ним не пропадает.

Проведена литературная игра «Мои любимые животные» по творчеству Е. И. Чарушина, в рамках клуба «Узнай-ка», присутствовало 25 дошкольников. Дети познакомились с творчеством писателя, а по произведениям, прочитанным ими заранее, провели обсуждение с элементами викторины.



На познавательном часе «Дорога в космос», присутствовало 22 человека, учащиеся 3 класса. Дети узнали о жизни Э. Циолковского, Юрия Гагарина и приняли участие в познавательной викторине «Всё о космосе».

В Торфяной СБФ оформлена книжная выставка «Творцы чудес и сказок».

Прошёл литературный вечер «Книжкины именины». Познакомились с историей праздника «Неделя детской и юношеской книги», совершили путешествие в мир книги. Провели конкурс «Верите ли вы?» Познакомились с выставкой «Старожилы книжных полок». Подвели итог мероприятия: Какие книги вы бы хотели почитать? Учишься ли ты у

героев книг, на кого из героев хотел бы быть похожим? Присутствовало 20 человек учащихся 3-4 классов.



Экологический час «Птицы – наши меньшие друзья» состоялся в рамках детского экологического клуба «Зелёный мир». Познакомились с энциклопедией серии «Что есть что»: «Птицы», с книгой «Наши птицы», в которой написаны рассказы и заметки писателей – земляков и учёных орнитологов, которые пишут о птицах нашего края. Рассказы помогут лучше узнать и полюбить птиц, живущих рядом с нами. Познакомились с книгой П. А. Мантейфеля «Заметки натуралиста», автор – один из крупнейших учёных – натуралистов. Подвели итог мероприятия: Птицы – создания вольные. Строят гнёзда. Выводят птенцов, ведут свою жизнь вдали от людских глаз. Но иногда и помощь человека им бывает нелишней. Надо, чтобы в каждом «доме» им было хорошо. Поэтому люди составили «Птичий календарь»: когда и чем помогать пернатым. Присутствовало 9 человек учащихся 3-5 классов.

Прошла литературная викторина «Путешествие в сказочную страну». Хорошие знания литературных произведений помогли ребятам быстро и правильно ответить на вопросы викторины, отгадать загадки и кроссворды, по иллюстрациям определить название произведения и его автора. В хорошем настроении покидали они библиотеку, получив заряд положительных эмоций. Присутствовало 20 человек учащихся 3-5 классов.

Подготовлена и проведена игровая программа-путешествие «Творцы чудес и сказок», присутствовало 25 человек учащихся 3-5 классов.

В игровой форме ребята вспоминали и повторяли наши добрые старые сказки и мультфильмы, учились логически мыслить и делать выводы.

Закончилось наше путешествие по Стране Сказок, Чудес и Волшебства! Но, теперь ребята сами смогут продолжить его, ведь сказочная тропинка бесконечна. Стоит вам открыть книгу сказок, и в путь! В конце путешествия библиотекарь пригласила чаще бывать в удивительной стране под названием «Сказка».

В мире много сказок
Грустных и смешных.

И прожить на свете
Нам нельзя без них.

Прошла литературная викторина «Волшебные сказки», присутствовало 20 человек учащихся 3-5 классов.

Основная цель и задачи мероприятия:

- обобщить знания учащихся о сказках;
- развивать умения узнавать сказки и их героев;
- воспитывать потребность в чтении книг, воспитывать любовь к устному народному творчеству, к сказкам различных писателей.

Ребята узнали, что сказки бывают разные: литературные и фольклорные, бытовые и о животных, но самые захватывающие, интересные, любимые – это волшебные сказки. Сказка – великолепный учитель, лекарь души, умный собеседник, она учит ребят добру и милосердию.

Весна, каникулы самое волшебное время для чтения любимых сказок.



В Усовской библиотеке к Неделе «Любимые детские книги», присутствовало 7 человек.

В ЦДБ праздник «Юбилей Бабы Яги» проведён для учащихся 1 «г», 1 «б», 1 «г» классов, присутствовало 75 человек.

Собравшиеся на литературные посиделки дети вспомнили русские сказки благодаря музыкальному видео о сказках, ответили на вопросы сказочной викторины «Назови имя» и викторины «Кто сказал?».

И вот появилась всеми обожаемая Баба - Яга, которой, как выяснилось, исполнилось 1000 лет. Для неё ребята спели песню «Пусть бегут неуклюже», читали стихи.

В процессе мероприятия дети с Котом Баюном инсценировали рассказ «Котёнок». Дети согласно тексту с помощью мимики, жестов, звуков изображали одушевлённых и неодушевлённых героев, это Котёнок, Крыльцо, Сороки, Ветер, Солнце и т.д. – своеобразный театр-экспромт.

В конце мероприятия ребята водили хоровод с Бабой – Ягой, пели ей «Каравай». А она, в свою очередь, угостила всех сладостями.

Праздник прошёл весело, интересно и познавательно.



В Шалеговской СБФ началась Неделя детской книги с игры - викторины «Нынче праздник чтения – всем на загляденье», присутствовало 5 человек. Вниманию детей были предложены забавные и весёлые конкурсы по страницам детских книг.



С ребятами мы отгадывали загадки, составляли пословицы, рисовали сказочных персонажей, а также по описаниям из произведения угадывали героев детских книг. Мероприятие прошло интересно, ребята показали невероятную сообразительность и находчивость и ещё раз доказали, что любят читать книги.

Проведён час сказок «Книжка открывается – сказка начинается», присутствовало 5 человек. С ребятами по очереди читали сказку «Глупый волк», а затем провели небольшую викторину по сказкам разных писателей. Ребята 2, 3 классов замечательно справились с волшебными загадками и были за это награждены сладкими призами.

Организован час интересных дел «Мы иные волшебники», присутствовало 4 человека. Ребята занимались своими любимыми делами. Кто - то рисовал и разукрашивал, а кто - то играл в настольные игры, каждый был в мире своих фантазий и занятий.

Как игры связаны с книгами и чтением? - спросите вы. Тем, кто знает – напомним, а кто не знает – расскажем, что привлечение к чтению через игру – беспроигрышный ход. Ребенок играет в игры, где ему нужно вспоминать литературных героев, а сюжетные ходы и тематика игр заимствуются из художественных произведений. Игры и викторины сопровождаются ненавязчивыми обзорами книг, увлекательными рассказами и мультфильмами.

За время проведения «Недели детской книги» в библиотеках Оричевского района прошло 64 мероприятия, на которых побывало более 1000 человек.

*Н. Сапегина, зам. директора по работе с детьми,
Г. Варанкина, зам. директора по методической работе.*